



JÖVŐ

Taxa postală platită în numerar
conf. apr. Nr. 59852/947

1947 július 2 SZERDA
III-ik évfolyam 703-ik szám
Felelős szerkesztő:
PALASTI JÓZSEF
Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Arad, Bulev. Regina Maria 12.
Telefon: 20-76

FÜGGETLEN DEMOKRATA NAPILAP

Molotov az európai országok függetlenségét védelmezi Párisban

Nem lehet feláldozni a nemzetek gazdasági életének függetlenségét és gazdasági segély címén ne történhessék politikai beavatkozás a belügyekbe

„Szükségtelen páneurópai terv elkészítése a gazdasági talpraállítás érdekében!”

PÁRIS. A külügyminiszterek értekezlete folytatja tanácskozásait, amelyek során a Szovjetunió képviselője, Molotov külügyminiszter változatlanul hirdeti az elvét, hogy meg kell védeni a nemzetek gazdasági életének függetlenségét és amelynek célja, hogy gazdasági segélynyújtás címén ne történhessék politikai beavatkozás a különböző országok ügyeibe. Molotov külügyminiszter ezúttal is erőlyes szöszólója a kisállamok érdekeinek.

Bevin és Bidault magatartásán mutatkoznak annak a súlyos gazdasági válságnak jelei, amelyek mindkét országban egyre határozottabban lépnek fel. Nem véletlen és nyíltan összefügg a párisi helyzettel, hogy az angol Alsóház most tárgyalja azokat a gazdasági kormányin lézkezdéseket, amelyekkel a mind kiélezettebb ipari válság nehézségeit próbálják enyhíteni. Különböző bevételi korlátozásokról van szó, amelyeket az angol sajtó elkésztnek és elégtelennek minősít. A vita során Eden volt külügyminiszter, a nagyipari érdekeltségű konzervatív párt szóvivője nyíltan kijelentette: Anglia gazdasági helyzete rendkívül súlyos.

Ugyanakkor Franciaországban állandóan a feszültség a dolgozó tömegek és a kormány között. A Ramadier-kormány — miután elszakadt a dolgozó tömegektől — nem képes megbirkózni a tornyosuló akadályokkal. Ezek a jelenségek természetesen nem maradhattak idegenek a két külügyminiszter álláspontjából. Bevin és Bidault mindenáron hajlandók igénybevenni az USA-kölcsönt, mert gazdasági politikájuk számára csak ebben látnak kiutat.

Nemcsak az európai országok érdeke az USA segélynyújtás

Bevin az USA-kölcsön előkészítését illetően négyéves terv megvalósítását indítványozza, azzal, hogy külön bizottság készítsen el a terveket augusztus 15-ig és úgynevezett igazgatótanács terjessze a javaslatokat az USA kormánya elé. Bidault kijelentette, hogy a francia javaslatok nagyjában megegyeznek az angol javaslattal.

Molotov nem fogadta el az angol indítványt. A Szovjetunió változatlanul a kölcsönösség alapján álló támogatás elvi álláspontján áll és hangsúlyozza, hogy nemcsak az európai országok érdeke a kölcsönnyújtás, hanem az Egyesült Államok számára is nagyjelentőségű lenne a megállapodás. Ennek a ténynek a segélynyújtás módjában is meg kell nyilatkoznia. Molotov hangsúlyozza, hogy a háború után Európa országainak árúcsereje kielégítően alakul. Tehát vizsgálják meg, mire van szüksége az európai országoknak és ezeket az igényeket terjesszék azután az USA elé.

Párisi szovjet diplomáciai körökben megállapítják, hogy nem engedhető olyan „csúciszervezet” létesítése, amely beavatkoznék a különböző országok ügyeibe. Változatlanul fenntartják azt a megállapítást, hogy az Egyesült Államok segélynyújtását illetően nem áll rendelkezésre elegendő adat.

A moszkvai rádió közvetítette a Tass-függelék közleményét, amely a szovjet álláspontot ismerteti; semmiféle beavatkozást az európai országok belügyeibe. Az USA-segélyben valamennyi európai országnak részvételnie kell, beleértve a volt „csatlós” államokat is, kivéve Németországot.

A francia fővárosban tartózkodó szovjet diplomaták körében csodálkozást keltettek azok a hírek, miszerint

a szovjet kormány álláspontjában. Párisban, gyökere, változás történt volna. Hangsúlyozzák:

A szovjet kormány Európát és az Egyesült Államokat egyaránt érdeklőnek tartja a segélynyújtás tervét, de visszautasít változatlanul minden olyan lehetőséget, amely központi irányítást és ennek megfelelő ellenőrzést jelentene. „Nem szükséges páneurópai terv elkészítése, — ez a szovjet álláspont, — mert mind egyik európai ország meg tudja állapítani mit tehet a gazdasági

talpraállítás érdekében”

A tegnapi ülésen, — kiszivárgott hírek szerint, — nem tudták közös alapról helyezni az álláspontokat, s a külügyminiszterek ma, kedd délután 3 órakor ismét összeülnek, különben hangsúlyozzák, hogy eddig csak a véleményeket ismertették és a tárgyalásokra ma kerül sor. Vasárnap Molotovot, Bevin és Bidault és a Szovjetunió, illetve Nagy Británia nagyköveteit Vincent Auriol francia köztársasági elnök ebéden látta vendégül.

Több mint 43 ezer tonna fontosabb élelmicikk a termelési előirányzat

BUKAREST. A Román Kommunista Párt által kidolgozott ujjáépítési terv keretében különös gondot fordítanak az élelmiszeri iparágakra. Az előirányzatok szerint ez év végéig az élelmiszeri iparnak a követ-

kező termelési számokat kell elérnie: 8270 tonna olaj, 1655 tonna élesztő, 24.026 tonna húz és gyümölcskonzerv, 6400 tonna halkonzerv, 2985 tonna gyümölcsíz és 440 tonna cukorka.

15 millió szervezett USA-dolgozó száll szembe a munkás ellenes törvényekkel

WASHINGTON. Az Egyesült Államok munkássága megvalósítja azt az egységfrontot, amely 15 millió dolgozót sorakoztat fel a kapzsi monopollőke ellen. A munkásság két nagy szervezete, a CIO és AFL, munkabeszüntetésekkel, a sztrájkok következtében bekövetkező bírósági tárgyaláson folytatandó elkeseredett csatákkal és állandó tüntetésekkel tiltakozik az USA népe többségének érdekei ellen hozott törvények miatt. Ezenkívül megtették a lépéseket a harmadik nagy párt megalakítására.

Különbözik a Taft-féle munkásellenes törvényekre válaszul mintegy 800.000 amerikai munkás sztrájkol. Foster, az Amerikai Kommunista Párt elnöke rámutatott arra, a Taft-Hartley-törvény kísérlet arra, hogy meggyöngyítse a tömegek ellenállását a nagytőkék által kidolgozott imperialista tervekkel szemben. A Kommunista Párt nevében végül egységfrontba hívta az amerikai tömegeket a fasizmus és a monopollőke ellen.

A Szovjetunió egyenlő részesedést követel az öt nagyhatalom számára a nemzetközi hadseregben

NEWYORK. A Biztonsági Tanács vezérkari bizottsága tegnapi ülésén foglalkozott az öt nagyhatalom által létesítendő nemzetközi hadsereg kérdésével. Anglia, Franciaország és az USA benyújtották a nemzetközi hadsereg létszámára vonatkozó javaslatukat.

A Szovjetunió még nem terjesztette elő indítványát, de a szovjet megbízottja azt javasolja, hogy az öt nagyhatalom egyforma létszámú hadsereget bocsásson a Biztonsági Tanács rendelkezésére.

A Biztonsági Tanács ülésén Gromko szovjetdelegátus nagy beszédet mondott a vezérkari bizottság jelentésével kapcsolatban. Rámutatott arra, hogy szovjet részről semmiféle re sem fogadhatják el az úgynevezett „viszonylagos egyenlőségen alapuló hozzájárulás” elvét, amely erős és befolyásos tagállamnak kivételes helyzetet biztosítana, az Egyesült Nemzetek rendelkezésére bocsátandó fegyveres erővel kapcsolatban, annak ellenére, hogy az alapkormány erről a legcsekélyebb említést sem teszi.

Ami azt az állítást illeti, hogy a szovjet javaslat csak hatálytalan fegyveres erő létesítéséhez vezetne, Gromko hangsúlyozta, hogy teljesen ignorálják a szovjet javaslatnak azt a részét, amely kivételes hozzájárulás lehetőségét biztosítja egyes államok számára.

Román-jugoszláv fizetési egyezmény készül

A napokban jugoszláv küldöttség érkezik az országba. A bizottság tárgyalásokat kezd fejesebb gazdasági körökkel nem kereskedelmi jellegű fizetések szabályozására a két ország közötti viszonylatban. Mindenekelőtt a már lejárt fizetési egyezmény felszámolását beszélik meg, majd az új egyezmény aláírására kerül sor.

Példás büntetést a leleplezett cipőrejtegetőknek!

— követeli Arad szervezett munkássága és harcot hirdet minden feketéző üzér ellen

Jelentettük, hogy a Megyei Szaktanács közbe lépésével nagyarányú árúhalkozást és üzérkedést lepleztek le az aradi Doxa cipőgyár tulajdonosának részben Eminescu-uca 41 szám alatti lakásán, részben az üzem épületében. Az árúrejtegetés tulajdonképpeni felfedezője Szilágyi Margit mosónő volt, aki a cipőgyár Hodosan nevű tulajdonosának lakásán dolgozott és a titkos raktárból 3 pár cipőt magához véve jelentette az esetet a Megyei Szaktanácsnál.

A Szaktanács nyomban közbe lépett. Kérte, hogy az ügyészség tartson házkutatást Hodosan lakásán, valamint a Numa Pompiliu uccában lévő üzemben. Moisescu ügyész és Clobanu rendőrtiszt a Szaktanács gazdasági felelősével

a lakás pincéjében külön jalt elválasztott raktárhelyiségben 2122 pár férfit, nőt és gyermekcipőt, valamint nagymennyiségű bőrt, talpat és más nyersanyagot talált.

Délután az üzemben folytatták a házkutatást, ezalkalommal

másik titkos raktárban 600 pár teljesen kész cipőt, a műhelyben pedig 312 pár munkában lévő cipőt találtak.

Hodosan, az üzem tulajdonosa, a cégvezetőként szereplő Rusu Ioan nevű sógorával együtt perfid módon kijátszotta az aradi ellátási szerveket, miután valahányszor miniszteri utalásra a GESZ-ek cipő átvételére jelentkeztek, a tulajdonos arra kivalkozott, hogy miután az ORAP nem ual ki számára megfelelő nyersanyagot, vagy egyáltalában nem tud szállítani, vagy a már értékben lefizetett cipőmennyiségnek kisrészét szállította csak le.

Hodosan üzemtulajdonos és Rusu Ioan cégvezető magatartása és ténykedése teljes mértékben kimerült az üzérkedés tényét, miután az ellátási szervek részére gyártott cipőket elrejtették és félrevezették az ellátószerveket vezetőit.

A Megyei Szaktanács az esettel kapcsolatban nyilatkozatot adott ki, amelyben rámutat arra: a szervezett munkásság nem tűri az üzérkedés garázdálkodását és megteszi a szükséges lépéseket a törvényes úton, hogy

Hodosan és Rusu Ioan nevű sógora mint becsületlen üzérkedő olyan példás büntetésben részesüljenek, amely kijózanítólag hat mindazokra, akik a szervezett munkásság érdekeivel ellen-

tétben árúrejtegetéssel és üzérkedéssel támadják hátra az ország gazdasági érdekeit.

A Megyei Szaktanács ezalkalommal minden becsületesen érző és gondolkodó emberhez fordul, hogy legyenek segítségére az árfejhajtó-üzérek leleplezésében.

Kíváncsok, hogy a város és megye munkássága szerezen érvényt a gazdasági helyzet feljavítása érdekében

hozott törvényeknek és így minél előbb túljussunk a nehézségeken. Könyörtelenül le kell leplezni az árúrejtegetőket, hogy az ipari hivatalok az eldugott árúrejtegetéseket a szükségesnek megfelelő igazságos módon osszák fel.

Csakos ílymódon lehet felvenni a harcot az üzérek ellen, csakis így lehet leküzdeni a gazdasági életre nehezítő feketézést.

Szerezzenek a tanoncok megbecsülést a munkásosztálynak

A Szaktanács a legnagyobb figyelemmel örködik a tanoncok jogai felett

A fémipari munkások szakszervezetének székházában négy aradi kisipari üzem ifjúságának gyűlést tartottak. A Megyei Szaktanács részéről Vicol Emilian ifjúsági felelős, Stoian Ioşif és Oprea jelentek meg a gyűlésen.

Az iparostanoncok a gyűlés során ismertették sérelmeiket. Elpanaszolták, hogy munkaadók bántalmazták őket és a kollektív szerződés előírásait nem tartják be. Kiderült azonban az is, hogy egyes tanoncok igazolatlanul maradtak távol munkahelyüktől.

A Szaktanács ifjúsági felelőse beszédet intézett a tanoncokhoz, amelyben rámutatott arra, hogy

a fegyelmek milyen nagy a szerepe a munkás életében és mennyire fontos, hogy a tanoncok szoros kapcsolatot tartsanak fenn a szakmai szervezetekkel és ne csak olyankor gondoljanak szerveztségükre, amikor bajba kerülnek.

A Megyei Szaktanács szíven viseli az új munkásnemzedék ügyét és harcol, hogy a tanulók teljes egészében megkapják a kollektív szerződésben biztosított jogaikat, de ugyanakkor megköveteli, hogy

a tanoncok fegyelmessé magatartásukkal, szorgalmas és kitartó munkájukkal megbecsülést szerezzenek a munkásosztálynak.

Miniszteri körrendelet a mezőgazdasági munkások javadalmazásáról

A mezőgazdasági munkások szakszervezeteinek szövetsége körlevélben értesítette a vidéki szakszervezeteket

a mezőgazdasági munkások javadalmazására vonatkozó miniszteri rendelet alkalmazásáról.

A körlevél szerinti a mezőgazdasági dolgozók a megfelelő osztályozás szerinti munkabér teljes összegét csak abban az esetben kapják meg, ha a körlevélben felsorolt városok körzetéhez tartoznak.

Erdély területén azok a körzetek, amelyeknek a teljes munkabér fizetendő; a következők: Arad, Brassó, Kolozsvár, Medgyes, Nagyvárád, Szatmár, Szeben, Segesvár, Marosvásárhely, Temesvár és Torda.

A többi városok és községek területén dolgozó mezőgazdasági munkások a megfelelő osztály szerinti munkabér 10 százalékkal csökkentett összegét kapják.

A körlevél kiszámításánál a munkában eltöltött éveket a 18 év betöltésétől kell számítani. Szabályozza a körlevél a munkások ételmezését is. Ebédre és vacsorára egytől kiadás meleg ételt kell nekik biztosítani. Az étkezés fejében a munkaadó legfeljebb 14.000 lejt vonhat le naponta a munkás munkabéréből.

Ha a munkahely távol van és a meleg étkezés nem biztosítható, akkor a munkásnak megfelelő hideg ételt kell adni.

„Japán egyetlen barátja...”

A dollárpolitika a japán uralkodóosztály „kegyeit” keresi

SIDNEY. Az ausztráliai sajtó élénken bírálja az Egyesült Államok japán-politikáját. A „Sum” című lap megállapítja, hogy

az USA rövidlátó politikát folytat távolkeleten, egyeduralmi törekvéseket követ. Japán „egyetlen barátjának” szeretné magát feltüntetni és

valósággal keresi a volt japán uralkodóosztály kegyeit.

Hadászati szempontból, a támpontokat illetően, kizárólagossági jogra törekszik, teljesen ellenőrzése és befolyása alá akarja vonni a bálnavadászatot és mindenki más kizáró, senki másra tekintettel nem lévő „biztonságot” próbál teremteni a maga számára.

Legkellemeesebb nyaralás a

GYILKOSTÓNÁL

1000 méter magasságban fenyvessék között.

Legelőcsöb ellátás a NAPSUGÁR-panzióban

Fejlesztést nyújt A. Gerő Arad, str. 1 Decembrie (Pa-uca) 6-8



Ezt láttuk még...

A román bajnokcsapat

az ITA Budapesten remek győzelmet aratott az Ujpest—MTK vegyescsapat ellen, amelyben élvonalbeli játékosok szerepeltek. Az aradi csapat játékaival a budapesti szakkörök teljes mértékben megelégedettek voltak és különösen a csapat személt is tetszetős, lapos passzjátékát emelték ki.

A budapesti rádió is nagy fontosságot

tulajdonított az ITA—Ujpest—MTK mérkőzésének és esti adásában viaszlemezről hangképeket közvetített az érdekes nemzetközi találkozásról. A magyar rádió sportriportere dicsérte az aradi játékosokat. Reinhardt, Bakucz, Pecsovszki, Páll, Dumitrescu nevét hallottuk legtöbbször. Bonyhádiról megjegyezte: „Négy-öt kilót hízott a középcsalar. amióta nem láttuk. Ilyen nagy súlyfejesleggel nem lehet már a korszerű futballban eredményesen futballozni”.

Szórván vasárnap Balkán Kupá mérkőzés

játszó román válogatóban feltétlenül helyet kap Páll is, az ITA középfedezele, aki hetek óta kitűnő formában van és budapesti játékaival is a mezőny fölé nő. Pecsovszki, Bakucz és Sliebinger még az ITA válogatott-jelöltjei.

A Gloria vasárnapi sorsdöntő

mérkőzésén az utolsó percben szenvedett vereséget Piskin. Így a jobb sorsra érdemes együttes — amely nem képes kiboltni a balszerencsés sorozatból, — aligha kerül ki a kiesést a B-ligából.

Az AMTE a szezon végére

formájának mélypontjára került. A turnus severini CFR ellen különösen a második félidőben nagyon gyengén játszottak a piros-feketék. A csapatnak sokkal jobban kell játszania, hiszen az elkövetkezendő selejtező mérkőzéseken, amelyen minden bizonnyal az AMTE is részt vesz, nemcsak az egyesületet, hanem egész Arad sportját is képviseli, mert minden aradi sportember ösztönén kívánja, hogy még egy csapat kerüljön be az A-ligába.

A Spárta szépen futballozó

csapata megérdemelten győzött a craiovai „oroszlánburlangban”. A csapat biztosította a negyedik helyet és a vezetősként már a „jövőbe” tekint: a meglévő játékoskerethez több élvonalbeli játékost kíván megszerezni. Ebből a célból szerda délután, 6 órakor rendkívüli közgyűlést tartanak.

Sponszelvény

Bulgária—Románia

I. fődő eredmény

CFR Arad—U. Tricolor

Electrica—CFR Piskí

Gloria—CFR T. Sev.

AMTE—Rásár-tul

Spárta—CAMT

23 August—Politechnica

Név:

Pontos cím:

„Hirdessen a Jövő”-ben

CORSO Előadások: 3, 5, 7 és 9-kor
Mától: Nagyszerű, mulatságos komédia!
Vacsora-vendég
Bette DAVIS
Ann SHERIDAN

A Az európai fővárosok nagy-sikerű legszébb
R TINO ROSSI
film-premier:
O AZ ÉLETEM DALA

Szoros szövetségben a román demokráciával

Örsékváltás a Magyar Népi Szövetség aradmezei szervezeténél

Új vezetőségválasztás, soraink megtisztításának s az igazi, népi demokrácia útjára való visszatérés szellemében

Tisztújító gyűlésre jöttek be Aradra a megye magyarságának küldöttei az aradmezei Magyar Népi Szövetség új vezetőségének megválasztására. Egy éve, hogy a most lejövő vezetőség átvette az ügyek intézését és most kerül sor alapszabályszerűen az új vezetőség megválasztására. *A gazdasági újjáépítés korában, a magyar és román sorokban egyaránt jelentkező reakcióval való felszámolás idején, a Magyar Népi Szövetség országos végrehajtóbizottságának júniusi határozott állásfoglalása után ült össze a közgyűlés, hogy olyan vezetőséget válasszon, amely a magyarság érdekeit szoros összefogásban a demokrácia erők minden tényezőjével, elsősorban a Román Kommunista Párttal, mellőn, erőtlenül képviselhesse.*

Ki kell zárunk sorainkból a bajkeverőket

Vasárnap reggel kilenc óra után nyitotta meg a Kultúrpalotában a megye és a város tagozatainak képviselői előtt a gyűlést Kóvágó Mihály, az MNSz aradmezei elnöke. *Üdvözölte a megjelent dr. Csákvány Bélát, aki ezalkalommal nem mint képviselő, hanem mint országos főtitkár jelent meg, hogy az MNSz politikai irányvonalát tolmácsolja. Üdvözölte továbbá Ambrus Péter központi pénzügyi bizottsági és Erdei Árpád központi szervezőbizottsági tagot. Az év munkájára visszatekintve kiemelte Kóvágó Mihály, hogy az április 25-i ITA-gyári események megmutatták, mennyire nem igaz az az állítás, hogy sorainkban nincs reakció, a reakciónak nincs nemzetisége. Ki kell zárunk sorainkból a bajkeverőket és össze kell fogunk a románság népi erőivel.*

Kóvágó Mihály megnyitja után Czápos Ferenc megyei titkár tette meg jelentését, amelyben ösztönzést rávilágított a szervezeti munka nehézségeire. *A szervezeti erejét az elmúlt év során jelentékeny részben lekötötték a választási harcok és az inséges vidékek megsegítésének munkálatai. Az MNSz részt vesz a DPB munkájában, a hatóságokkal való kapcsolatai pedig — a Román Kommunista Párt segítségével — megfelelőek. Nagy eredményt és egyben nagy munkát jelentett a szervezetnek a CASBI-ügyek fokozatos felszámolása és a földreform magyar sérelmeit kiküszöbölő 1015 sz. rendelet végrehajtása.*

A titkári jelentés után sorban tettek meg jelentésüket az egyes szakfelelősök. Fraenkl Gyula a közművelődési, Karczagi József a gazdasági és pénzügyi, Czabai Pál a szervező, Bakó László az ellen-

őrző, Prohaszka Elvira a sajtó és propaganda, Vigh Kató a női, Gál Lajos az ifjúsági és Raduly István a jogügyi bizottság felelősei jelentették a bizottságok elvégzett munkáját, illetve munkatervét. *A jelentések után hozzászólások következtek, amelyek során számos indítványt és sok, még megoldásra váró kérdést vetettek fel. Návrády Ágoston barfőlgypelő*

Eltörendő fontossága a cséplés-ellenőrzés becsületes teljesítése

Mialatt a jelölőbizottság munkáját végze, Csákvány Béla dr. emelkedett szólásra, akinek megjelenését a gyűlés tapsal fogadta.

Csákvány Béla dr. beszéde elején a gabonabeszolgáltatási rendelet intézkedéseit ismertette. Rámutatott arra:

A beszolgáltatás azért szükséges, hogy így biztosíthassuk a széles néprétegek kenyérelátását. A kormány megfelelő árat állapít majd meg a beszolgáltatandó gabonáért, amelynek ellenértékét átvelekor teljes egészében kifizetik. A gazdák szabadon rendelkezhetnek a beszolgáltatáson felüli mennyiséggel.

Felreértések származtak abból, vajjon lehet-e a cséplőgépmunkásoknak és a részeseeknek természetben adni gabonát. A rendelet világos.

A cséplőgéptulajdonos számára megállapított 7 százalékos örlést várom a tulajdonos köteles teljes egészében beszolgáltatni. de a rendelet nem tiltja meg, hogy a gazdák a számukra szabadon rendelkezésre maradt gabonából természetben fizessék a

Igy járunk hozzá mindannyian az ország talpraállításához

Ismételtén hangsúlyozta, hogy a gabonabeszolgáltatási rendelet teljesítése azért is fontos, mert *ezzel biztosítjuk a munkásság élelmezését és hozzájárunk ahhoz, hogy a munkásság a maga részéről teljesíthesse feladatát a termelés fokozása terén.*

Igy jut majd földműveseinknek megfelelő áron ipari termékekhez és így járulunk hozzá mindannyian a Román Kommunista Párt által felajánlott és a kormány által elfoga-

bejelentette, hogy a következő tanévben leváltják a meg nem felelő tanítókat.

Kóvágó Mihály megyei elnök válaszolt a felszólalásokra, majd a gyűlés a távozó vezetőségnek egyhangúan megadta a felmentést. Az új vezetőség megválasztására jelölőbizottságot küldtek ki, míg a gyűlést időközben Keresztesi Lajos zseréndi földműves vezette korelnöki minőségben.

cséplőgépmunkásokat. Értésítésünk szerint — mondotta Csákvány Béla dr. — a megyében egységesen állapítják meg a cséplőgépmunkásoknak és részeseiknek adandó gabonát.

Felhívta Csákvány Béla dr. a közgyűlés figyelmét arra, hogy a beszolgáltatási rendelet szerint minden egyes cséplőgép mellett cséplési bizottságot kell alakítani. E bizottság tagjai a bíró, a jegyző, egy csendőr vagy egy katona és két kistermelő, akiket a prefektus vagy a megyei gazdasági hivatal nevez ki.

Felhívta minden szervezet vezetőségének figyelmét arra: vigyázzanak, hogy a cséplési bizottságok tagjai mindenben teljesítsék kötelességüket. Mindannyiunk érdeke a rendelet pontos végrehajtása, amit a cséplési bizottságok becsületes munkája biztosít. Nem szabad megsemmisíteni az elmúlt évi eseteknek,

amikor egyesek összejátszva egyes hatósági közegekkel kivonták magukat a beszolgáltatási kötelezettség alól és ezzel nemcsak a közéletnek ártottak, hanem gazdasági helyzetét is súlyosbították.

dot gazdasági javaslat megvalósításához, melynek célja a széles néprétegek életszínvonalának emelése.

A továbbiakban kifejtette dr. Csákvány Béla, hogy szövetségeseinknek a megyei Federalékba való belépése nagymértékben segíti népiünk gazdasági helyzetének javulását. Hangsúlyozta, hogy az EMGE-t is meg kell tisztítani az oda befurakodott elemektől és a magyar dolgozók szolgálatába kell állítani.

Megemlékezve a földreformot, hangsúlyozta, hogy

a Magyar Népi Szövetségnek elsősorban a juttatások során földhöz nem jutott magyar földművelők ügyével kell foglalkoznia.

A továbbiakban leleplezte a magyar reakció mesterkedését s intő példaként állította népünk elé azoknak a moldovai csángó testvéreknek ügyét, akik reakciós ügynökök mesterkedésére hallgatva honjelenökké váltak. *Ne hallgassunk tehát a szívenhangokra, hanem román testvéreinkkel vállelve dolgozzunk azon, hogy közös, boldogabb életet teremtsünk.*

Megemlékezve: a most végzett magyar középiskolások diákokat arra biztatja, hogy tanulmányaikat Magyarországon folytassák abban az esetben, ha Romániában nincs olyan magyar nyelvű főiskola, amelyre be akarnak iratkozni. Például a műegyetemre beiratkozni akarók közül vannak akik Magyarországra akarnak menni azon a címen, hogy Romániában nincs magyar műegyetem. Hangsúlyozottan kijelentette, hogy az MNSz minden ilyen törekvéssel szembe száll, mert tapasztalat bizonyítja, hogy a Magyarországra tanulmány címén kiment diákok jórésze nem tért vissza, már pedig itt népünknek szüksége van minél több szakemberre s olyanokra, akik az állam nyelvét is bírják.

Ifjúságunk tehát iratkozzanak be bizalommal a hazai főiskolákra.

Végeztül dr. Csákvány Béla kiemelte az MNSz ismertebb központi végrehajtóbizottsági határozatának a helyes demokratikus magyar népi politikához való visszatérést jelentő fontosságát és

felhívta a szervezeteket, hogy támogatásukat mozgósítsák a határozatoknak minden vonalon való megvalósításában.

Dolgozni, dolgozni és dolgozni!

Csákvány Béla dr. nagy részhangot keltő beszédének befejezésével a jelölőbizottság felolvasta a kijelölt 30 intézőbizottsági tagot, akiket a közgyűlés megválasztott. Az intézőbizottság a következő új megyei végrehajtóbizottságot választotta.

Elnök: Kóvágó Mihály. Altagok: Czabai Pál és Mosonyi Ferenc. Titkár: Czápos Ferenc. Közművelődési felelős: Guthrod Pál. Szervező: Pávai Elek. Gazdasági: Karczagi József. Jogi felelős: Vučenich Dusan. Sajtó- és propaganda: Molnár Tibor. Női felelős: V. Papp Franciska. Ifjúsági felelős: Gál Lajos.

Az új vezetőség nevében Kóvágó Mihály köszönte meg a közgyűlés bizalmát és rövid, lendületes szavakban felhívta ki a vezetőség munkáját: dolgozni, dolgozni és dolgozni!

BORIS KARLOFF
mint Mr. WONG, mesterdetektív

KINA REJTELMEI
című szenzációs filmben

Mától a **FORUM-ban**

Osztják a cukrot!

Egy hónapi mennyiséget kap minden aradi lakos

Távíráti rendelet érkezett a megyei elöljárói hivatalhoz arról, hogy addig is, amíg a gazdasági ellátószervek elkészítik a szükséges kimutatásokat, még a régi kimutatások alapján megkezdhetik egy hónapi, a májusi cukoradagok kiosztását a régi rend szerint. Tehát mindenki kap 250 gram cukrot és a munkások pedig 125 gram, a nehéz munkát végzők 250 gram, míg a bányászok és nagy hőfok mellett dolgozók 500 gram pótlékol. A rendelet alapján a cukor kiosztását csütörtökön kezdik meg a gazdasági ellátó-

szervek a 3-as számú élelmiszerjegyre, még pedig 140.000 lejes áron a kristály cukrot és 150.000 lejért a kockacukor kilóját. A lakosság többi része szombaton kapja meg a cukorfejadagot: 425.000 lejes, illetve 450.000 lejes kilónkénti áron. A városi lakosságon kívül a megye is megkapja fejadagját, még pedig úgy, mint azelőtt, hogy a munkások 250 gramot kapnak, míg a többiek csak 50 gramot. A június-júliusi cukoradagot a közeljövőben szintén kiosztják.

SAVOY ERROL A kalóz Kalandor
Előadások 3, 5, 7, 9 **FLYNN A kalóz** filmben

Elhárították Georgescu volt aradi tábornok összeesküvés perét

BUKAREST. A legfőbb katonai törvényszék most tüzte ki a múlt év nyarán Aradon leleplezett titkos szervezet ügyének tárgyakását, amelynek fővádlottja Georgescu Petre tábornok. Miután a tábornok kórházban fekszik és nem szállítható, a tárgyalást elhalasztották.

— A RUHÁZATI MUNKÁSOK SZAKSZERVEZETE kedd este 6 órakor bizalmi értekezletet, csütörtök este 6 órakor taggyűlést tart a szakszervezet helyiségében, Mária-út 27.

URANIA Előadások 3, 5, 7, 9
Ma egy szenzációs kémifilm:
Titkos jel

Hirek

Előfizetés 1 hónapra 120.000 lej
Szindikátusi tagoknak 100.000 lej
Vállalatoknak 5.000.000 lej

Öggyeleter gyögyszerlárák:

Dick, Marasesti ueca, Kárpáti, Mo-
torállomásnál, Weinmann, Tribunal
Dobra ueca.

— MOZIK MÜSORA: ARO: Az
életem daja. — CORSO: Vacsora
vendég — FORUM: Kina rejtelmei
ROYAL: A csillagok felé — SA-
VOY: A kalóz — URANIA: Titkos
jel.

— NYÁRI ZENEDEI ÉS SZINMŰVE-
SZETI TANFOLYAM. Az aradi városve-
zetőség közli, hogy a városi zenede
zenei és szinművészeti tanfolyama 1947
július 1-én kezdődik. Jelentkezni lehet
délelőtti 8 és 1, valamint délutáni 3 és 6
óra között a zenede Epiiscopiei-ueca 4 sz.
alatti helyiségében. Beiratási díj: 50.000
lej, havi tandíj: 250.000 lej.

— MEGHÁLT HUBERMAN
BRONISZLÁV. A hegedűnek ez a
csodálatos művésze emberek száz-
czerét ejtette nemek lábába hegedű-
zenei tudásának szívből eredő-
vel. Felfogása, s'ílusa, nagysága
összehasonlíthatatlan volt és aki a
rúdót kinyitotta, pár hangból rá-
ismert, hogy csak Hubermann
játszhatja így Beethoven hegedű-
versenyét. Nem halljuk ezentúl új-
fűtött levegőjű hangversenyterem-
ben, de hanglemzről most és min-
dig halljuk majd. Emlékezés, mű-
vészetét nem vitte magával és száz
ezrek gyönyörködnek elmélyülő,
átélésben hallhatóan művészetében

— A NÉPVÉDELMI KULTURCSO-
PORTJA ÖTHALMON szerepelt nagy si-
kerrel. Az előadás folyamán a kultúrso-
port a nagyszámú közönség lelkes óvá-
ciója mellett ünnepelte szeretőt miniszter
elnökünk, dr. Groza Péter névnapját. Öt-
halom és Glogovác lakossága, valamint a
megye többi községének fiatal rokonszen-
vei fogadták ezt a 10 tagból álló kultúr-
csoportot, amely minden vasárnap fárad-
ságot nem kímélve sorra látogatja a fal-
vakat, hogy elősegítse a széles néprétegek
kultúrális fejlődését.

— A TEXTILSZAKSZERVEZET szer-
da délután 5 órakor összehívta gyű-
lést tart a Szaktanács Mária királyné-út
22—24. számú székházában. Megjelenés
kötelező.

— A CSEPLŐGÉPTULAJDONO-
SOK SZINDIKÁTUSA felhívja a
cseplőgéptulajdonosokat, hogy Arad
megye minden községében bizzanak
meg egy delegátust, aki három na-
pon belül a saját érdekükben frassa be
Str. Brătianu 18 elekt a még nem
tag cseplőgéptulajdonosokat. 4621

— HALÁLOZÁS. Ottinger Vik-
torné életének 61.ik évében hosszas
személetes után elhunyt. Temetése
július 1-én délután 6 órakor lesz a
felsőtemető halottasházából. 4620

— ADÓT FIZETŐK FIGYELMÉ-
RE. Az aradi pénzügyigazgatóság
felhívja az adófizetése jelenlévők
figyelmét, hogy a pénzt előzetesen
készítsék elő és a bankjegyek azo-
nos helyzeleken legyenek kötegelve.
A más feltételek mellett beadott
pénzt visszautasítják, miután sem a
Nemzeti Bank aradi fiókja, sem a
nagyközönség, amely pénzt vesz föl
az állam pénzügyeitől, nem hajlan-
dó rendezetlen pénzt elfogadni.

— A VAS-, PÉM- ÉS VEGYIPARI
SZAKSZERVEZET vezetősége közli, hogy
július 2-án délután 5 órakor az összes
üzemi bizottságok vezetői tagjai (elnök,
elnök, titkár, pénztárnok), valamint a
kisüzemi bizottság tagjai kötelesek meg-
jelenni a szakszervezet helyiségében (N.
Grigorescu-ueca 8) fontos gyűlésre. Meg-
jelenés kötelező. Vezetőség.

Először tisztázni kell:

ELFOGADHATO-E AZ USA-SEGELY?

PÁRIS. Kedd délelőtti a külföldi rádiók újabb részleteket közöltek a külügyminiszterek tanácskozásáról. Bevin ügyre-
velt kormánybizottság létesítését javasolta, amelyben a nagyhatalmak képviselőin kívül négyenél nem több más állam
küldöttei is helyet kapnának. Nem kaphat helyet a kiküldöttek között Spanyolország megbízottja. Négy külön albizott-
ság foglalkoznék a szakkérdésekkel.

Molotov ezzel szemben hangsúlyozta, hogy bár Európa újjáépítését megkönnyítené az USA segítsége, de nem kénysze-
rithe:ő „gazdasági összefogás” a különböző országokra. Helytermészetű feltétel a nagyhatalmak akaratainak erőszakos ér-
vényesítését jelenen. Molotov kijelentette, hogy először tisztázni kell az európai lehetőségeket, valamint a segélynyújtás
lehetőségeit és hogy a segítség vajjon elfogadható-e. Erre alakítson a három nagy hatalom bizottságot más országok kikü-
ldötteinek bevonásával s a bizottságnak külön albizottságai tanulmányozzák az élelmezési, fűtőanyag és felszerelési kér-
déseket. Néme:ország ügyeit csakis a négy nagyhatalom kiküldöttei intéznék ebben a vonatkozásban is. Végül Molotov kér-
dést intézett Bevinhez: Ismeri-e a brit küldöttség az USA szándékait? Mert csak ebben az esetben lehet megállapítani, vaj-
jon szóba jöhet más terv is, mint Marshall terveze.

Bíróság elé állította a görög rémuralom az EAM központi bizottságának tagjait

ATHEN. A jugoszláv hírszolgálat iroda
jelenli: A görög reakciós fasiszta-monar-
chista kormány az EAM központi bizott-
sága elleni lépésekre határozta el magát.
Az EAM központi bizottságának tag-
jait bíróság elé állították, ugyanancs
bíróság elé állították két nagy görög
lap főszerkesztőjét is. A reakciós kor-
mányzat vádja az EAM vezetői és a
hazaárulás.

Az EAM szervezetnek ugyanis volt bátor-

sága ahhoz, hogy emlékirattal forduljon
az Egyesült Nemzetek szervezetéhez,
amelyben rámutatott arra, hogy
a görögországi polgárháború egyetlen
okozója a görög fasiszta-monarchista
kormány.

A görög lapok főszerkesztőjét pedig azért
vádolják, mert bátran kiálltak a szabad-
ságot harcoló EAM szervezet mellett és
az emlékirat teljes szövegét leközölték
lapjukban.

Lugoson, dorbézolás közben

Elfogták a milliárdos „gabona- szélhámosság” tettesét

Letartóztatták az egy és fél mil-
liárdos „gabonaszélhámosság” tette-
sét, Panait Stoicát, aki közel két mil-
liárd lej összeget eszelt ki a resicai
UDR művek megbízottától. Lugoson
tartóztatták le a szélhámosságot éppen
akkor, amikor egy vendéglőben na-

gyobb társasággal mulatott. Panait
Stoicát Aradra szállították, ahol a
kiballgatása során elmondotta, hogy
a pénz nagyrészt érmeként, 650 mil-
lió lejért pedig ékszereket vásárolt,
amelyeket Bukarestbe küldött, eddig
még ismeretlen címre.

— AZ ARADI MAGÁNTISZTVISELŐK
SZAKSZERVEZETE ezennel figyelmezteti
összes azon tagjait, akik nem kapták meg
meg az 1947—48-ra járandó tüzifajukat,
vagy a rendelésről való igazolást, azonnal
jelentsek a szakszervezetnél, hogy az al-
kalmazottak tüzifaellátása minél hama-
rább elintézésre nyerjen.

— ROMLOTT HUST MÉRT KI EGYIK
ARADI GESz. Tegnap reggel négy ízben
jelentették a városi orvosi hivatalnak,
hogy a Meseria I. ellátószervnél romlott
húst mértek ki. A vegyvizsgálat megállá-
pította az állítás valódiságát. A város or-
vosi hivatala ezalkalomból ismétellen fel-
szólítja az ellátószervek vezetőit és a mé-
szárosokat, hogy tegyenek eleget a tör-
vényben előirt kötelezettségüknek, vizsgál-
tassák meg a vágásra kerülő állatokat,
Szigoruan tilos kénapos vásású húst árú-
babocsátani, ha csak megfelelő módon
nem jegelik az eladásra kerülő elelmi.
szert. A Meseria I. ellátószerv romlott
hús eladása ügyében megindult a vizs-
gálat.

M. N. Sz.

Felkérjük az aradi MNSZ kerületeinek
összes tevékeny női tagjait, hogy a szer-
dai rendezetli nőgyűlésen feltétlen jelen-
jenek meg. Fekete Irén központi szociális
felelős tart előadást.

A közművelődési osztály művészeti al-
osztályának ülését július 3-án délután 6
órákor tartják meg.

Lapzárta

Aradi híradás

ÜZLETTI ajtó és kirakati vasredőny
hozzálatározó farészekkel eladó. Cim
a kiadóban. 928
GEPIRO-, könyvelőtanfolyam kezdődik
július elején. „Pallas”, Cosbuc 1. 1093
JÓALLAPOTBAN levő fáska, ara,
vagy díszmóci faanyagát megvélel
te kereselem. Cim a kiadóban. 1137
MINDENES szobaleány jó fizeté-
sel azonnalva felvétetik. Cim a ki-
adóban. 1127
KERÉKPÁRSZAMOT leggyorsab-
ban fest. szobafestést és mázolás-
t vállal Kohu, Epiiscopiei-Bathány
ueca 9. 1129
GYERMEK sportkosci egy hóna-
ra bére vennék. Cimeket a kiadó-
ba kérek. 1130
KISERB kifogástalan jég szekrényt
veszek. Dr. Hersch, Avram Iancu
tér 2. 1133
JÓLFOZÓ mindenest azonnaira fel-
veszek. Bulv. Elisabeta 6, föld-
színt. 1134
TÖLTYFA íróasztal eladó. Str. Raz-
van 3, Mosotzy telep. 1136
AKKORDION. Hohner, új, 80 besz-
szűcs, eladó. Epiiscopiei 17, ap. 2.
ELADÓ, egy sodronyos, 12 sze-
mélyes, asztal, egy konyhakredenc
és egy esukott üveg cukorvirin-
Epiiscopiei Ciorozaru 12. 1132
AVRAMION Tenor tenor, vagy főtéri új
lethelyiséget keresek. Cimeket a
kiadóba kérek leadni. 1135
30 ÉVES komoly, intelligens nő el-
menne házasodni, de meggy. gyer-
mek nélkül. Vidékre is megy. Cim:
Str. M. Averescu 5 szám. Tejesar-
nok. 1138
MATEMBAN gyakorlattal rendelke-
ző tanítványnak alkalmazást keres.
Cim a kiadóban. 1139
HASZNÁLT vörösréz fürdőkályha
eladó. Cim: Bécsy, Siria (Világos)

A Zsidó Demokrata Bi-
zottság Női Tagzata
7. évi július 1-én előadást rendez
Előadó:

Dr. Thau Ernő

Bul, Regina Maria 12. Fischer Eliz-
palota. Wizo-helyiségben.

Csak csütörtökig láthatja
a szezon legfantasztikusabb szines
filmjét

a ROYAL-mozgóban A CSILLAGOK FELE!

Péntektől!

Kémelhárítók

JAMES MASONNA a főszerepben,
Az angol titkos kémcsaló rend-
kívül izgalmas harcra Franciaország
felszabadításáért,

PRESA DEMOKRATA

Kerékpár

és közlekedési

rendszerrel

a lövényes rendelkezésnek legmeg-
felelőbb SZEPEN TISZTAN KI-
ZÁROLAG NÁLAM KAPHATOK
NADOR, cimfestő

HÁROMRÉSZEZ tükrös szekrény,
hálószobaszekrények és egyéb bu-
torok eladók, Str. Comsa 4, föld-
színt jobbra 1125